
ATA DA 1ª REUNIÃO DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA AEVSF, 
REALIZADA NO DIA 11.03.2008, às 18 horas, NA SALA DE VÍDEO – CONFERÊNCIA DA 
FACAPE.                                                                                                                                              

Aos onze (11) dias do mês de março de dois mil e oito (2008), as dezoito (18) horas, na SaIa 
de Vídeo Conferência  da FACAPE - Faculdade de Ciências Aplicadas e Sociais de Petrolina, 
compareceram os seguintes membros para a 1a reunião  do ano de 2008 do Conselho de 
Ensino, Pesquisa e Extensão da AEVSF -Autarquia Educacional do Vale do São Francisco: A 
Profa. Clemilda Barreto Alves, Diretora - Presidenta da AEVSF, após verificar a existência 
de quorum abriu a sessão a qual estavam presentes os seguintes Conselheiros: Prof. 
Agnaldo Batista da Silva, Diretor do Centro Acadêmico de ciências Humanas e Sociais, 
Prof. Wilson Rolim dos Santos; Diretor do Centro de Pós – Graduação; Prof. Jorge Luis 
Cavalcanti Ramos, Diretor do Centro Acadêmico de Engenharia e Ciências Tecnológicas; 
Profa. Antônia Maria da Silva, Coordenadora do Curso de Administração; Profa. Relma 
Lúcia Passos de Castro Mudo, Coordenadora do Curso de Secretariado; Rinaldo Remígio 
Mendes; Coordenador do Curso de Ciências Contábeis; Profa. Anna Christina Freire 
Barbosa, Coordenadora do Curso de Turismo; Prof. Walney Morais Sarmento, 
Coordenador do Curso de Direito; Prof. Jorge Antônio Souza Oliveira, Coordenador do 
Curso de Comércio Exterior; Profa. Maria do Socorro Macedo Coelho, Coordenadora do 
Curso de Economia; Sr. José Ailton Siqueira dos Santos; Prof. José Carlos Ferreira, 
Coordenador do Curso de Ciência da Computação; Prof. Edmar José da Silveira, 
Representante dos Docentes Titulares; Prof. Waldenir Sidney Fagundes Britto, 
representante dos Docentes Auxiliares; PAUTA 1 – LEITURA DA ATA ANTERIOR; Foi 
procedida a leitura da Ata anterior, ocorrida em 04.12.07, a qual, ante a concordância por 
parte dos Conselheiros presentes quanto ao seu teor, foi aprovada e assinada. 2 – Estágio 
Supervisionado regularização pendência  do curso de Direito e inclusão na  grade 
curricular – Sobre o Estágio Supervisionado para o curso de Direito, restou esclarecido pela 
Presidenta do Conselho que, muito embora o Projeto Pedagógico do referido curso 
estabeleça que seu estágio supervisionado se dará na conformidade do consignado no 
Regulamento Geral de Estágio e, ainda, apesar de tal normativo prever que o Estágio na 
modalidade curricular “desenvolve-se como disciplina do curso, efetivado mediante matrícula” 
(Art. 8º do Regulamento Geral de Estágio), a disciplina em comento  (Estágio Supervisionado) 
não foi incluída na grade do curso de Direito dentre as obrigatórias, sendo que, situação 
idêntica ocorre com os cursos de Turismo e Secretariado. O que motivou a decisão por parte 
dos alunos de Direito de não “se matricularem em disciplina não obrigatória”, conforme 
argüido em fortes discussões. Com o intuito de resolver a questão de maneira a se evitar 
desgastes e prejuízos, comissão composta pela Presidenta, o Diretor do Centro Acadêmico 
de Engenharia e Ciências Tecnológicas, o Coordenador do Curso de Direito, o Procurador da 
Autarquia Educacional, chegaram a um consenso apresentando a proposta ora submetida a 
apreciação deste Conselho, qual seja: os alunos que, por força do disposto nos §§ 1º e 2º , do 
artigo 5º do Regulamento de Estágio do Curso de Direito, acham-se desobrigados do estágio, 
deverão fazer a matrícula na disciplina, arcando com o valor correspondente, apresentar 
relatório escrito e fazer a defesa do relatório aos professores designados pela Coordenação 
do curso de Direito ou pela Coordenação de Estágio; os demais, que não comprovam o 
cumprimento integral das condições elencadas nos supra citados  §§ 1º e 2º , bem como, 
aqueles impedidos, por lei, de exercerem atividades jurídicas em função de seus cargos, 
deverão efetuar a matrícula e cursar a disciplina pagando os valores devidos, sendo que, aos 



últimos (os impedidos do exercício das atividades jurídicas), caberá o desempenho de 
atividades de extensão atribuídas pela instituição através do setor responsável. Após as 
explicações necessárias, a proposta supra, que comunga com os termos do relatório 
apresentado pelo Conselheiro Rinaldo Remígio Mendes em anexo, restou aprovada por 
unanimidade. Restou, ainda, deliberado que os Coordenadores dos cursos de Direito, 
Secretariado e Turismo, juntamente com o diretor do respectivo Centro Acadêmico, deverão 
apresentar, com a maior brevidade possível, pleito fundamentado ao Conselho Estadual de 
Educação para inclusão da disciplina “Estágio Supervisionado” como obrigatória em suas 
grades curriculares, de modo que o problema esteja resolvido já no segundo semestre do ano 
em curso.  2 – Aprovação da nova matriz curricular do curso de Ciência da Computação 
– Passada a palavra para o Conselheiro Jorge Cavalcanti, este fez a apresentação da 
proposta de alteração da matriz curricular do curso de Ciência da Computação, bem como do 
Relatório que lhe coube a elaboração (ambos anexos). O Conselheiro Edmar José da Silveira 
sugeriu alteração da proposta para inclusão da disciplina “Introdução à Sociologia” , porém, 
como eletiva. A proposta com a alteração recebeu voto favorável de todos os Conselheiros 
presentes. 3 – Aprovação do Regulamento da Biblioteca; Ante o adiantado da hora esta 
proposta foi retirada de pauta, com a solicitação para que seja enviada por e-mail para os 
Conselheiros para sugestões.  5 – Inclusão de outros assuntos na Pauta: O Conselheiro 
prof. Agnaldo Batista da Silva solicitou a inclusão de assunto pertinente à Apoio Financeiro á 
Publicação de livro de docente da AEVSF/FACAPE, bem como solicitou deliberação quanto 
ao pagamento de carga-horária ao prof. Genivaldo do Nascimento para que este se 
responsabilize pela coordenação do GECORDEL – Grupo de Estudos sobre o Cordel; a 
Presidenta solicitou a inclusão da minuta de Regulamento para Organização e Realização de 
Eventos. As inclusões requeridas foram deferidas pelos Conselheiros presentes. A proposta 
relativa ao Apoio Financeiro à Publicação de livro de docente da AEVSF foi apresentada pelo 
Conselheiro Agnaldo Batista da Silva que disponibilizou para os demais Conselheiros, cópia 
de seu Relatório. Sem qualquer discussão, tal  proposta recebeu voto favorável de todos os 
Conselheiros presentes. No que tange ao pagamento de  uma carga horária para o prof. 
Genivaldo Nascimento para coordenar o Grupo de Estudos sobre o Cordel, os Conselheiros 
votaram favoravelmente, ante a importância do projeto, restando deliberado também, que tal 
pagamento será retroativo ao mês de fevereiro, já que a execução do citado projeto não 
sofreu solução de continuidade. No tocante a minuta do Regulamento para Organização e 
Realização de Eventos, tem-se que , foi nomeada como Relatora da proposta a Conselheira 
Anna Christina Freire Barbosa, restando ainda estabelecido sua disponibilização por e-mail 
para os demais Conselheiros, para que, em desejando, apresentem sugestões.  
COMUNICAÇÕES GERAIS; O Conselheiro Waldenir Sidney Fagundes cobrou da Presidenta 
a inclusão na pauta desta sessão “do assunto PCCV – Plano de Cargos, Carreira e 

Vencimentos” e que seja dado os encaminhamentos de praxe para que se inicie o processo 

de implantação do citado plano”  (sic), conforme correspondência dirigida à Presidenta em 
27.02.08, solicitou, ainda, citado prof. fosse consignado em ata “ que “ele remeteu  

correspondência requerendo tal inclusão antes desta sessão, mais precisamente na data 

supra (27.02.2008). A Presidenta leu a  resposta que deu à tal correspondência, explicando e 
fundamentando os motivos do não acatamento da solicitação de inclusão do assunto na 
presente sessão, inclusive demonstrando que o recebimento da versão final da Minuta do 
PCCV ocorreu em 27 de fevereiro, ocasião em que a Presidenta da Comissão para 
Elaboração do Plano de Cargos Carreiras e Vencimento do qual o Conselheiro requerente faz 
parte, procedeu a entrega protocolada da  citada minuta e, em sendo necessário se proceder 



uma avaliação jurídica do plano e também avaliação do seu impacto financeiro no orçamento 
da faculdade, ficou estabelecido o prazo de 60 (sessenta) dias contados da presente data, 
para apresentação da proposta com os pareceres jurídico e financeiro, para discussão neste 
Conselho. A Presidenta comunicou ainda ter recebido do Conselheiro Agnaldo Batista da 
Silva decisão do Fórum Acadêmico – Pedagógico de Diretores e Coordenadores de Curso, 
solicitação de inclusão na pauta de assunto referente à Consultoria Júnior , solicitação esta 
ocorrida por força de  Relatório da prof. Celina  Correia Ferro, designada para prestar 
orientação à Consultoria Júnior, como forma de preenchimento de duas cargas ociosas.  
Informou ainda a Presidenta que havia solicitado expressamente da representante da 
Consultoria Júnior, Sra. Iara  Matos  apresentação dos documentos relativos à Consultoria, de 
modo a se verificar sua regularidade e que na referida solicitação ficou estabelecido o prazo 
de 05 (cinco) dias para tal apresentação e como esse prazo ainda não havia se expirado, o 
assunto será incluído na próxima pauta. O Conselheiro Jorge Antonio Souza Oliveira 
apresentou a minuta do Projeto Pedagógico do curso de Comércio Exterior para apreciação, 
tendo sido designada a Conselheira Antonia Maria da Silva para proceder sua relatoria. Não 
havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, a Diretora - Presidenta agradeceu a 
presença de todos e deu por encerrada a do CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E 
EXTENSÃO. Eu Maria José de Souza Costa, Secretária da Presidência, digitei e assino 
_________________________________, juntamente com a Diretora - Presidenta e demais 
Conselheiros. Profa. Clemilda Barreto Alves_____________________________ Presidenta 
do Conselho Universitário da AEVSF 

Prof. Agnaldo Batista da Silva _________________________________Diretor do Centro 
Acadêmico de Ciências Humanas e Sociais  

Prof. Jorge Luis Cavalcanti Ramos _______________________________Diretor Centro 
Acadêmico de Engenharia e Ciências Tecnológicas  

Prof. Wilson Rolim dos Santos __________________________________Diretor do Núcleo de 
Pós-Graduação  

Profa. Antônia Maria da Silva ____________________________________Coordenadora do 
Curso de Administração  

Prof. Rinaldo Remigio Mendes __________________________________Coordenador Curso 
de Ciências Contábeis  

Prof. José Carlos Ferreira ___________________________ Coordenador Curso de Ciência 
da Computação  

Profa. Relma Lucia Passos Castro Mudo ____________________________Coordenadora do 
Curso de Secretariado) 

Profa. Maria do Socorro Macedo Coelho ____________________________Coordenadora do 
Curso de Economia  



Prof. Jorge Antônio Oliveira Souza _______________________________Coordenador do 
Curso de Comercio Exterior  

Profa. Anna Christina Freire Barbosa _______________________________Coordenadora do 
Curso de Turismo  

Prof. Walney Moraes Sarmento __________________________________Coordenador do 
Curso de Direito  
 
Ana Quelli Araújo da Silva_______________________________ Representante Discente do 
Centro Acadêmico de Ciências Humanas e Sociais  
 
 José Ailton Siqueira dos Santos __________________________________Representante 
Discente do Centro Acadêmico de Pós-Graduação  
 
José Wilson dos Santos Plutarco_______________________________ Representante das 
Instituições Científicas – CEFET e CODEVASF 
 
Antônio Pires Crisóstomo ______________________________Representante da Instituição 
Científica UNIVASF  
 
Edmar José da Silveira_______________________________________ Representante 
Categoria dos Docentes Titulares  
 

Prof. Waldenir Sidney Fagundes Britto_________________________ Representante dos 
Docentes Auxiliares  
 

 

 

 
 


